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Jak v dnešní době motivovat veřejnost k dobrovolnictví, aby měla chuť věnovat svůj volný
čas a energii druhým lidem? To bylo jedno z hlavních témat setkání zástupců lokálních
dobrovolnických center v Pardubickém kraji, které uspořádalo Regionální dobrovolnické
centrum Pardubického kraje ve spolupráci s Pardubickým krajem.

Pardubický kraj dobrovolnictví dlouhodobě podporuje

„Pardubický kraj dobrovolnictví dlouhodobě podporuje. Vnímá ho jako významnou a potřebnou
společenskou aktivitu, která pomáhá v mnoha oblastech života,“ uvedl náměstek hejtmana
Pardubického kraje zodpovědný za sociální péči a neziskový sektor Pavel Šotola.

„V Pardubickém kraji si vážíme každého, kdo přispívá k vytváření zdravé občanské společnosti a
podporuje hodnoty, které nás spojují a posilují,“ dodal Pavel Šotola.

Různé cesty pro získávání dobrovolníků

„Snažíme se využívat různé cesty pro získávání dobrovolníků. Asi nejlépe fungují osobní kontakty a
příběhy. Osvědčila se nám také placená inzerce na sociálních sítích nebo na portálech, které nabízejí
vedle pracovních příležitostí i ty dobrovolnické,“ řekla Jana Machová, ředitelka Koalice nevládek
Pardubicka (KONEP). Ta provozuje Regionální dobrovolnické centrum Pardubického kraje i lokální
Dobrovolnické centrum Koalice nevládek Pardubicka.

„Jsme rádi, že se nám daří získávat i nové dobrovolníky. Ti bez nároku na odměnu pomáhají tam, kde
je potřeba. Když jsme začínali, měli jsme deset dobrovolníků, které jsme vysílali do dvou organizací.
Dnes, po deseti letech, máme 452 dobrovolníků, kteří působí v 45 organizacích,“ bilancovala
koordinátorka Dobrovolnického centra Koalice nevládek Pardubicka Lucie Křivková.

Kde mohou dobrovolníci pomáhat?

Dobrovolníci mohou pomáhat například seniorům, zdravotně postiženým, sociálně slabým, s
doučováním dětí, při organizaci volnočasových aktivit, s péčí o životní prostředí nebo při pořádání
nejrůznějších akcí pro veřejnost.

„V současné době je důležité zaujmout, motivovat a ukázat, co dobrovolnictví obnáší. A také
komunikovat a poděkovat,“ konstatovala ředitelka Dobrovolnického centra SVĚTLO z Ústí nad Orlicí
Jana Svojanovská.

Komunikovat s dobrovolníky se dá různými prostředky. Na někoho fungují sociální sítě, jiným
vyhovují osobní setkání, někdo uvítá letáček nebo informace zprostředkované médii. „Každá cílová
skupina potřebuje jinou formu komunikace,“ shodli se účastníci setkání, které se uskutečnilo v
Historické klubovně pardubického Evropského spolkového domu.

Spoustu zajímavých podnětů

Všechna dobrovolnická centra řeší podobné výzvy a mají různé cesty a řešení. „Byli jsme moc rádi,
že jsme mohli vzájemně sdílet své poznatky a zkušenosti,“ zdůraznila Kateřina Novotná, ředitelka
Mateřského a rodinného centra Krůček Svitavy, které provozuje dobrovolnické centrum a které na
setkání představilo i svou novou únikovou hru Po stopách Garryho. „Vznikla jako součást konceptu



osvěty o dobrovolnictví. Zejména pro studenty, ale i pro širokou veřejnost,“ doplnila Kateřina
Novotná.

První letošní setkání lokálních dobrovolnických center v Pardubickém kraji nabídlo spoustu
zajímavých podnětů. „Bylo pracovně hodně intenzivní. Zároveň přineslo nové impulzy pro spolupráci
mezi jednotlivými centry,“ sdělil náměstek hejtmana Pardubického kraje Pavel Šotola.

Kde najdete více informací k dobrovolnictví?

Více informací k dobrovolnictví v Pardubickém kraji najdete na internetové adrese
www.pardubickykraj.cz/dobrovolnictvi, na stránkách Regionálního dobrovolnického centra
Pardubického kraje https://dobrokraj.cz/ či na webech lokálních dobrovolnických center.
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